
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

LE TRAVAIL DES LYCEENS 
PENDANT LEUR SCOLARITE 

- Sondage de l'Institut CSA - 

N° 0600948 Novembre 2006 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 2, rue de Choiseul– CS 70215 – 75086 Paris cedex 02 
 CSA Opinion Corporate 
 Tél. (33)01 44 94 59 10 / 11– Fax. (33) 01 44 94 40 01 
 www.csa-fr.com 

 SA au capital de 1 571 600 €  – RCS Paris B 308 293 430 00010 741 E 
 TVA intracommunautaire FR 46 308 293 430 
 

 



 

UNL  LE TRAVAIL DES LYCEENSPENDANT LEUR SCOLARITE  0600948  Novembre 2006  2  
 

 
 

Fiche technique du sondage 
 

Sondage exclusif CSA / UNL réalisé en face à face en sortie de lycée du 6 au 13 novembre 2006, auprès de 479 

lycéens.  

L’échantillon a été construit selon la méthode des quotas : sexe, profession du chef de famille, type d’établissement 

(public / privé), filière (générale et - ou technologique / professionnelle), classe (CAP-BEP / Seconde / Première / 

Terminale) après stratification par région. 
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QUESTION - D'une manière générale, comment vous sentez-vous au 
lycée ? 

 
 
 
 
 
 

 
Ensemble 

des lycéens 
% 

Bien ...................................................................... 92 

- Très bien ............................................................ 36 

- Plutôt bien .......................................................... 56 

Mal ....................................................................... 8 

- Plutôt mal ........................................................... 6 

- Très mal ............................................................. 2 

Total...................................................................... 100 



 

UNL  LE TRAVAIL DES LYCEENSPENDANT LEUR SCOLARITE  0600948  Novembre 2006  4  
 

 
D'une manière générale, comment vous sentez-vous au lycée ? 

 
 Total  Bien  Très bien Plutôt bien Mal  Plutôt mal Très mal 
ENSEMBLE................................................ 100 92 36 56 8 6 2 
 Sexe        
- Garçon ..................................................... 100 92 37 55 8 6 2 
- Fille .......................................................... 100 92 35 57 8 6 2 
 Age        
- Moins de 16 ans....................................... 100 93 34 59 7 6 1 
- 16-17 ans ................................................. 100 93 36 57 7 6 1 
- 18 ans et plus........................................... 100 89 37 52 11 6 5 
 Profession du chef de famille        
- CSP+ ....................................................... 100 93 41 52 7 3 4 
- CSP moyenne.......................................... 100 84 45 39 16 13 3 
- CSP- ........................................................ 100 94 30 64 6 5 1 
 Type de lycée        
- Lycée public ............................................. 100 91 36 55 9 6 3 
- Lycée privé............................................... 100 93 33 60 7 7 0 
 Filière        
- Lycée général et / ou technologique......... 100 90 34 56 10 8 2 
Dont : filière générale ................................. 100 89 43 46 11 10 1 
Dont : filière technologique ......................... 100 93 16 77 7 4 3 
- Lycée professionnel ................................. 100 96 39 57 4 1 3 
 Education prioritaire        
- Etablissement classé ZEP / REP ............. 100 95 34 61 5 3 2 
- Etablissement non classé ZEP / REP....... 100 91 36 55 9 7 2 
 Classe        
- CAP / BEP ............................................... 100 97 37 60 3 0 3 
- Seconde................................................... 100 89 35 54 11 10 1 
- Première .................................................. 100 93 43 50 7 6 1 
- Terminale ................................................. 100 88 28 60 12 8 4 
 Parcours scolaire        
- A redoublé en primaire............................. 100 94 42 52 6 5 1 
- A redoublé au collège .............................. 100 92 37 55 8 7 1 
- A redoublé au lycée ................................. 100 84 28 56 16 12 4 
- N'a jamais redoublé.................................. 100 94 36 58 6 4 2 
 Région        
- Région parisienne .................................... 100 94 39 55 6 1 5 
- Nord (*) .................................................... 100 98 29 69 2 2 0 
- Est............................................................ 100 90 51 39 10 8 2 
- Bassin Parisien Est (*).............................. 100 100 35 65 0 0 0 
- Bassin Parisien Ouest .............................. 100 93 28 65 7 7 0 
- Ouest ....................................................... 100 93 36 57 7 6 1 
- Sud-Ouest................................................ 100 99 41 58 1 1 0 
- Sud-Est .................................................... 100 89 35 54 11 9 2 
- Méditerranée............................................ 100 75 26 49 25 19 6 
 Argent de poche donné par les 
parents chaque semaine        

- Moins de 10 Euros ................................... 100 89 29 60 11 8 3 
- De 10 à 19 Euros ..................................... 100 93 37 56 7 5 2 
- 20 Euros et plus ....................................... 100 96 45 51 4 1 3 
 Temps de parcours domicile / lycée        
- Jusqu'à 14 minutes .................................. 100 91 29 62 9 5 4 
- De 15 à 20 minutes .................................. 100 91 35 56 9 8 1 
- De 21 à 40 minutes .................................. 100 93 46 47 7 5 2 
- Plus de 40 minutes................................... 100 92 34 58 8 5 3 
 A déjà exercé une activité rémunérée 
pendant l'année scolaire tout en étant 
lycéen ou en exerce une actuellement 

       

- Oui ........................................................... 100 84 37 47 16 11 5 
Dont : exerce actuellement une activité 
rémunérée pendant l'année scolaire (*)...... 100 93 50 43 7 3 4 

- Non .......................................................... 100 82 29 53 18 16 2 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Concernant plus particulièrement les cours, diriez-vous qu'en 
classe vous êtes… ? 

 
 
 
 
 
 

 
Ensemble 

des lycéens 
% 

…attentif .............................................................. 80 

- …très attentif...................................................... 14 

- …plutôt attentif ................................................... 66 

…pas attentif ....................................................... 20 

- …plutôt pas attentif ............................................ 17 

- …pas attentif du tout.......................................... 3 

Total...................................................................... 100 
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Concernant plus particulièrement les cours, diriez-vous qu'en classe vous êtes … ? 

 
 Total  Attentif  Très attentif Plutôt 

attentif 
Pas attentif  Plutôt pas 

attentif 
Pas attentif 

du tout 
ENSEMBLE................................................ 100 80 14 66 20 17 3 
 Sexe        
- Garçon ..................................................... 100 77 13 64 23 21 2 
- Fille .......................................................... 100 83 15 68 17 13 4 
 Age        
- Moins de 16 ans....................................... 100 82 18 64 18 12 6 
- 16-17 ans ................................................. 100 82 14 68 18 17 1 
- 18 ans et plus........................................... 100 76 13 63 24 20 4 
 Profession du chef de famille        
- CSP+ ....................................................... 100 79 16 63 21 17 4 
- CSP moyenne.......................................... 100 75 17 58 25 21 4 
- CSP- ........................................................ 100 83 13 70 17 15 2 
 Type de lycée        
- Lycée public ............................................. 100 81 14 67 19 16 3 
- Lycée privé............................................... 100 80 17 63 20 17 3 
 Filière        
- Lycée général et / ou technologique......... 100 82 15 67 18 15 3 
Dont : filière générale ................................. 100 85 21 64 15 13 2 
Dont : filière technologique ......................... 100 82 8 74 18 17 1 
- Lycée professionnel ................................. 100 78 14 64 22 19 3 
 Education prioritaire        
- Etablissement classé ZEP / REP ............. 100 81 14 67 19 14 5 
- Etablissement non classé ZEP / REP....... 100 80 14 66 20 17 3 
 Classe        
- CAP / BEP ............................................... 100 79 16 63 21 18 3 
- Seconde................................................... 100 77 9 68 23 18 5 
- Première .................................................. 100 78 15 63 22 21 1 
- Terminale ................................................. 100 87 18 69 13 9 4 
 Parcours scolaire        
- A redoublé en primaire............................. 100 71 2 69 29 26 3 
- A redoublé au collège .............................. 100 71 11 60 29 27 2 
- A redoublé au lycée ................................. 100 77 10 67 23 19 4 
- N'a jamais redoublé.................................. 100 87 20 67 13 10 3 
 Région        
- Région parisienne .................................... 100 79 13 66 21 19 2 
- Nord (*) .................................................... 100 73 20 53 27 22 5 
- Est............................................................ 100 82 17 65 18 18 0 
- Bassin Parisien Est (*).............................. 100 89 8 81 11 9 2 
- Bassin Parisien Ouest .............................. 100 93 6 87 7 7 0 
- Ouest ....................................................... 100 80 15 65 20 19 1 
- Sud-Ouest................................................ 100 75 16 59 25 18 7 
- Sud-Est .................................................... 100 82 26 56 18 13 5 
- Méditerranée............................................ 100 73 8 65 27 22 5 
 Argent de poche donné par les 
parents chaque semaine        

- Moins de 10 Euros ................................... 100 80 13 67 20 17 3 
- De 10 à 19 Euros ..................................... 100 79 18 61 21 18 3 
- 20 Euros et plus ....................................... 100 90 14 76 10 8 2 
 Temps de parcours domicile / lycée        
- Jusqu'à 14 minutes .................................. 100 85 16 69 15 10 5 
- De 15 à 20 minutes .................................. 100 81 15 66 19 17 2 
- De 21 à 40 minutes .................................. 100 82 12 70 18 16 2 
- Plus de 40 minutes................................... 100 73 14 59 27 24 3 
 A déjà exercé une activité rémunérée 
pendant l'année scolaire tout en étant 
lycéen ou en exerce une actuellement 

       

- Oui ........................................................... 100 75 16 59 25 22 3 
Dont : exerce actuellement une activité 
rémunérée pendant l'année scolaire (*)...... 100 74 12 62 26 23 3 

- Non .......................................................... 100 65 9 56 35 30 5 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Dans votre classe, diriez-vous que vous faites partie des meilleurs 
élèves, des élèves moyens, des moins bons élèves ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ensemble 

des lycéens 
% 

- Les meilleurs ...................................................... 19 

- Les moyens........................................................ 74 

- Les moins bons.................................................. 7 

Total...................................................................... 100 
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Dans votre classe, diriez-vous que vous faites partie des meilleurs élèves, des élèves moyens, des 
moins bons élèves ? 

 
 Total Les meilleurs Les moyens Les moins bons NSPP 
ENSEMBLE ......................................................... 100 19 74 7 0 
 Sexe      
- Garçon ............................................................... 100 20 73 7 0 
- Fille .................................................................... 100 18 75 7 0 
 Age      
- Moins de 16 ans ................................................. 100 15 76 8 1 
- 16-17 ans ........................................................... 100 20 72 8 0 
- 18 ans et plus..................................................... 100 18 78 4 0 
 Profession du chef de famille      
- CSP+.................................................................. 100 22 71 6 1 
- CSP moyenne .................................................... 100 23 68 9 0 
- CSP- .................................................................. 100 16 78 6 0 
 Type de lycée      
- Lycée public ....................................................... 100 17 76 7 0 
- Lycée privé......................................................... 100 27 66 5 2 
 Filière      
- Lycée général et / ou technologique................... 100 18 74 8 0 
Dont : filière générale ........................................... 100 21 70 8 1 
Dont : filière technologique ................................... 100 18 77 5 0 
- Lycée professionnel ........................................... 100 21 75 4 0 
 Education prioritaire      
- Etablissement classé ZEP / REP........................ 100 26 69 5 0 
- Etablissement non classé ZEP / REP................. 100 17 75 7 1 
 Classe      
- CAP / BEP.......................................................... 100 22 73 5 0 
- Seconde............................................................. 100 12 78 9 1 
- Première............................................................. 100 24 67 9 0 
- Terminale ........................................................... 100 17 79 3 1 
 Parcours scolaire      
- A redoublé en primaire ....................................... 100 13 83 4 0 
- A redoublé au collège......................................... 100 15 76 9 0 
- A redoublé au lycée............................................ 100 19 72 9 0 
- N'a jamais redoublé............................................ 100 22 72 5 1 
 Région      
- Région parisienne .............................................. 100 17 78 5 0 
- Nord (*)............................................................... 100 36 57 7 0 
- Est...................................................................... 100 18 70 12 0 
- Bassin Parisien Est (*)........................................ 100 11 88 1 0 
- Bassin Parisien Ouest ........................................ 100 19 71 10 0 
- Ouest ................................................................. 100 14 81 3 2 
- Sud-Ouest .......................................................... 100 22 71 7 0 
- Sud-Est .............................................................. 100 23 73 3 1 
- Méditerranée ...................................................... 100 17 68 15 0 
 Argent de poche donné par les parents 
chaque semaine      

- Moins de 10 Euros ............................................. 100 19 72 9 0 
- De 10 à 19 Euros ............................................... 100 22 69 8 1 
- 20 Euros et plus ................................................. 100 18 79 3 0 
 Temps de parcours domicile / lycée      
- Jusqu'à 14 minutes............................................. 100 18 73 8 1 
- De 15 à 20 minutes ............................................ 100 17 75 7 1 
- De 21 à 40 minutes ............................................ 100 18 75 7 0 
- Plus de 40 minutes............................................. 100 22 73 5 0 
 A déjà exercé une activité rémunérée 
pendant l'année scolaire tout en étant lycéen 
ou en exerce une actuellement 

     

- Oui ..................................................................... 100 21 72 7 0 
Dont : exerce actuellement une activité 
rémunérée pendant l'année scolaire (*) ................ 100 19 70 11 0 

- Non .................................................................... 100 15 73 12 0 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - En dehors des cours, dans la semaine, sans compter le week-end, 
combien de temps consacrez-vous en moyenne à votre travail scolaire ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Réponses données à l’aide d’une liste) 
Ensemble 

des lycéens 
% 

- Moins de 5 heures ............................................. 42 

- 5 heures ............................................................. 30 

- Plus de 5 heures ................................................ 27 

- Ne se prononcent pas .............................. 1 

Total...................................................................... 100 
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En dehors des cours, dans la semaine, sans compter le week-end, combien de temps consacrez-
vous en moyenne à votre travail scolaire ? 

 
 Total Moins de 5 heures 5 heures Plus de 5 heures NSPP 
ENSEMBLE ......................................................... 100 42 30 27 1 
 Sexe      
- Garçon ............................................................... 100 48 30 21 1 
- Fille .................................................................... 100 37 30 33 0 
 Age      
- Moins de 16 ans ................................................. 100 25 45 30 0 
- 16-17 ans ........................................................... 100 46 26 27 1 
- 18 ans et plus..................................................... 100 49 28 23 0 
 Profession du chef de famille      
- CSP+.................................................................. 100 37 27 36 0 
- CSP moyenne .................................................... 100 43 27 30 0 
- CSP- .................................................................. 100 45 33 21 1 
 Type de lycée      
- Lycée public ....................................................... 100 45 29 25 1 
- Lycée privé......................................................... 100 28 34 38 0 
 Filière      
- Lycée général et / ou technologique................... 100 29 35 35 1 
Dont : filière générale ........................................... 100 27 25 48 0 
Dont : filière technologique ................................... 100 31 45 20 4 
- Lycée professionnel ........................................... 100 70 19 11 0 
 Education prioritaire      
- Etablissement classé ZEP / REP........................ 100 71 20 9 0 
- Etablissement non classé ZEP / REP................. 100 36 32 31 1 
 Classe      
- CAP / BEP.......................................................... 100 74 20 6 0 
- Seconde............................................................. 100 30 42 28 0 
- Première............................................................. 100 33 30 35 2 
- Terminale ........................................................... 100 35 29 36 0 
 Parcours scolaire      
- A redoublé en primaire ....................................... 100 74 12 14 0 
- A redoublé au collège......................................... 100 62 26 12 0 
- A redoublé au lycée............................................ 100 39 35 23 3 
- N'a jamais redoublé............................................ 100 29 33 38 0 
 Région      
- Région parisienne .............................................. 100 51 20 29 0 
- Nord (*)............................................................... 100 46 39 15 0 
- Est...................................................................... 100 37 19 44 0 
- Bassin Parisien Est (*)........................................ 100 33 32 35 0 
- Bassin Parisien Ouest ........................................ 100 21 48 31 0 
- Ouest ................................................................. 100 33 29 38 0 
- Sud-Ouest .......................................................... 100 83 15 2 0 
- Sud-Est .............................................................. 100 35 27 33 5 
- Méditerranée ...................................................... 100 37 51 12 0 
 Argent de poche donné par les parents 
chaque semaine      

- Moins de 10 Euros ............................................. 100 36 27 37 0 
- De 10 à 19 Euros ............................................... 100 41 29 30 0 
- 20 Euros et plus ................................................. 100 53 28 19 0 
 Temps de parcours domicile / lycée      
- Jusqu'à 14 minutes............................................. 100 34 27 36 3 
- De 15 à 20 minutes ............................................ 100 37 39 24 0 
- De 21 à 40 minutes ............................................ 100 48 30 22 0 
- Plus de 40 minutes............................................. 100 52 21 27 0 
 A déjà exercé une activité rémunérée 
pendant l'année scolaire tout en étant lycéen 
ou en exerce une actuellement 

     

- Oui ..................................................................... 100 47 25 28 0 
Dont : exerce actuellement une activité 
rémunérée pendant l'année scolaire (*) ................ 100 59 16 25 0 

- Non .................................................................... 100 45 34 21 0 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Et pendant le week-end, combien de temps en moyenne 
consacrez- vous à votre travail scolaire ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

(Réponses données à l’aide d’une liste) 
Ensemble 

des lycéens 
% 

- Moins de 2 heures ............................................. 44 

- De 2 à 4 heures.................................................. 39 

- Plus de 4 heures ................................................ 15 

- Ne se prononcent pas .............................. 2 

Total...................................................................... 100 
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Et pendant le week-end, combien de temps en moyenne consacrez-vous à votre travail scolaire ? 

 
 Total Moins de 2 heures De 2 à 4 heures Plus de 4 heures NSPP 
ENSEMBLE ......................................................... 100 44 39 15 2 
 Sexe      
- Garçon ............................................................... 100 47 37 14 2 
- Fille .................................................................... 100 41 41 16 2 
 Age      
- Moins de 16 ans ................................................. 100 32 46 21 1 
- 16-17 ans ........................................................... 100 46 36 15 3 
- 18 ans et plus..................................................... 100 49 42 9 0 
 Profession du chef de famille      
- CSP+.................................................................. 100 34 46 20 0 
- CSP moyenne .................................................... 100 46 34 17 3 
- CSP- .................................................................. 100 48 38 12 2 
 Type de lycée      
- Lycée public ....................................................... 100 43 40 15 2 
- Lycée privé......................................................... 100 52 35 13 0 
 Filière      
- Lycée général et / ou technologique................... 100 33 46 20 1 
Dont : filière générale ........................................... 100 27 46 27 0 
Dont : filière technologique ................................... 100 45 41 10 4 
- Lycée professionnel ........................................... 100 68 25 4 3 
 Education prioritaire      
- Etablissement classé ZEP / REP........................ 100 70 22 3 5 
- Etablissement non classé ZEP / REP................. 100 38 43 18 1 
 Classe      
- CAP / BEP.......................................................... 100 72 21 3 4 
- Seconde............................................................. 100 34 48 17 1 
- Première............................................................. 100 38 39 21 2 
- Terminale ........................................................... 100 35 47 18 0 
 Parcours scolaire      
- A redoublé en primaire ....................................... 100 62 30 3 5 
- A redoublé au collège......................................... 100 66 26 7 1 
- A redoublé au lycée............................................ 100 42 40 15 3 
- N'a jamais redoublé............................................ 100 33 45 21 1 
 Région      
- Région parisienne .............................................. 100 46 38 15 1 
- Nord (*)............................................................... 100 79 14 7 0 
- Est...................................................................... 100 20 56 24 0 
- Bassin Parisien Est (*)........................................ 100 36 60 4 0 
- Bassin Parisien Ouest ........................................ 100 34 47 19 0 
- Ouest ................................................................. 100 45 43 12 0 
- Sud-Ouest .......................................................... 100 78 16 6 0 
- Sud-Est .............................................................. 100 23 36 34 7 
- Méditerranée ...................................................... 100 42 42 10 6 
 Argent de poche donné par les parents 
chaque semaine      

- Moins de 10 Euros ............................................. 100 37 44 19 0 
- De 10 à 19 Euros ............................................... 100 46 33 19 2 
- 20 Euros et plus ................................................. 100 45 45 8 2 
 Temps de parcours domicile / lycée      
- Jusqu'à 14 minutes............................................. 100 34 39 23 4 
- De 15 à 20 minutes ............................................ 100 40 40 18 2 
- De 21 à 40 minutes ............................................ 100 50 40 9 1 
- Plus de 40 minutes............................................. 100 53 36 10 1 
 A déjà exercé une activité rémunérée 
pendant l'année scolaire tout en étant lycéen 
ou en exerce une actuellement 

     

- Oui ..................................................................... 100 49 36 14 1 
Dont : exerce actuellement une activité 
rémunérée pendant l'année scolaire (*) ................ 100 61 28 11 0 

- Non .................................................................... 100 42 48 9 1 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Avez-vous, en dehors des stages sous convention, déjà exercé 
une activité rémunérée depuis que vous êtes lycéen ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ensemble 

des lycéens 
% 

- Oui...................................................................... 28 

- Non..................................................................... 72 
Total...................................................................... 100 
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Avez-vous, en dehors des stages sous convention, déjà exercé une activité rémunérée depuis que 
vous êtes lycéen ? 

 
 Total Oui Non 
ENSEMBLE....................................................... 100 28 72 
 Sexe    
- Garçon............................................................. 100 33 67 
- Fille .................................................................. 100 24 76 
 Age    
- Moins de 16 ans............................................... 100 15 85 
- 16-17 ans......................................................... 100 24 76 
- 18 ans et plus .................................................. 100 48 52 
 Profession du chef de famille    
- CSP+ ............................................................... 100 26 74 
- CSP moyenne.................................................. 100 31 69 
- CSP- ................................................................ 100 28 72 
 Type de lycée    
- Lycée public..................................................... 100 28 72 
- Lycée privé ...................................................... 100 27 73 
 Filière    
- Lycée général et / ou technologique ................ 100 27 73 
Dont : filière générale ......................................... 100 32 68 
Dont : filière technologique................................. 100 35 65 
- Lycée professionnel ......................................... 100 30 70 
 Education prioritaire    
- Etablissement classé ZEP / REP ..................... 100 34 66 
- Etablissement non classé ZEP / REP .............. 100 27 73 
 Classe    
- CAP / BEP ....................................................... 100 24 76 
- Seconde........................................................... 100 16 84 
- Première .......................................................... 100 30 70 
- Terminale......................................................... 100 41 59 
 Parcours scolaire    
- A redoublé en primaire..................................... 100 33 67 
- A redoublé au collège ...................................... 100 44 56 
- A redoublé au lycée ......................................... 100 39 61 
- N'a jamais redoublé ......................................... 100 19 81 
 Région    
- Région parisienne ............................................ 100 18 82 
- Nord (*) ............................................................ 100 24 76 
- Est ................................................................... 100 28 72 
- Bassin Parisien Est (*) ..................................... 100 19 81 
- Bassin Parisien Ouest...................................... 100 15 85 
- Ouest ............................................................... 100 34 66 
- Sud-Ouest........................................................ 100 35 65 
- Sud-Est ............................................................ 100 29 71 
- Méditerranée.................................................... 100 51 49 
 Argent de poche donné par les parents 
chaque semaine    

- Moins de 10 Euros ........................................... 100 23 77 
- De 10 à 19 Euros ............................................. 100 33 67 
- 20 Euros et plus ............................................... 100 26 74 
 Temps de parcours domicile / lycée    
- Jusqu'à 14 minutes .......................................... 100 33 67 
- De 15 à 20 minutes.......................................... 100 26 74 
- De 21 à 40 minutes.......................................... 100 20 80 
- Plus de 40 minutes .......................................... 100 33 67 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - En dehors des vacances d'été, c'est-à-dire pendant l'année 
scolaire, avez- vous déjà exercé ou exercez-vous actuellement une activité 
rémunérée depuis que vous êtes lycéen ? 

 
 

Question posée aux lycéens ayant déjà exercé une activité rémunérée depuis qu’ils sont lycéens, 
soit 28% de l’échantillon. 

 
 

 % 

Oui ...................................................................................... 65 

- Oui, ai déjà exercé une activité rémunérée pendant 

l'année scolaire depuis que je suis lycéen, mais n'en 

exerce plus...................................................................... 42 

- Oui, exerce actuellement une activité rémunérée 

pendant l'année scolaire ................................................. 23 

Non ...................................................................................... 35 
Total..................................................................................... 100 

 
 

Soit, sur l’ensemble des lycéens : 
 
 

 
Ensemble 

des lycéens 
% 

Oui ...................................................................................... 18 

- Oui, ai déjà exercé une activité rémunérée pendant 

l'année scolaire depuis que je suis lycéen, mais n'en 

exerce plus...................................................................... 12 

- Oui, exerce actuellement une activité rémunérée 

pendant l'année scolaire ................................................. 6 

Non, n’a jamais exercé d'activité rémunérée pendant 
l’année scolaire .................................................................. 10 

N'a jamais exercé d'activité rémunérée en dehors des 
stages sous convention .................................................... 72 
Total..................................................................................... 100 
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En dehors des vacances d'été, c'est-à-dire pendant l'année scolaire, avez- vous déjà exercé ou 
exercez-vous actuellement une activité rémunérée depuis que vous êtes lycéen ? 

 
Lycéens ayant déjà exercé une activité 
rémunérée depuis qu’ils sont lycéens, 

soit 28% de l’échantillon 

Total  Oui  Oui, ai déjà exercé une activité rémunérée 
pendant l'année scolaire depuis que je 

suis lycéen, mais n'en exerce plus 

Oui, exerce actuellement 
une activité rémunérée 

pendant l'année scolaire 

Non 

ENSEMBLE..................................................... 100 65 42 23 35 
 Sexe      
- Garçon .......................................................... 100 53 36 17 47 
- Fille ............................................................... 100 79 50 29 21 
 Age      
- 16-17 ans ...................................................... 100 67 42 25 33 
- 18 ans et plus................................................ 100 70 47 23 30 
 Profession du chef de famille      
- CSP+ et moyenne ......................................... 100 71 47 24 29 
- CSP- ............................................................. 100 60 38 22 40 
 Filière      
- Lycée général et / ou technologique.............. 100 60 39 21 40 
- Lycée professionnel ...................................... 100 73 48 25 27 
 Education prioritaire      
- Etablissement classé ZEP / REP (*) .............. 100 68 36 32 32 
- Etablissement non classé ZEP / REP............ 100 64 44 20 36 
 Classe      
- CAP / BEP (*) ................................................ 100 72 44 28 28 
- Première (*)................................................... 100 63 40 23 37 
- Terminale (*).................................................. 100 66 46 20 34 
 Parcours scolaire      
- A redoublé au collège.................................... 100 70 43 27 30 
- A redoublé au lycée (*) .................................. 100 75 45 30 25 
- N'a jamais redoublé....................................... 100 52 35 17 48 
 Argent de poche donné par les parents 
chaque semaine      
- Moins de 10 Euros (*).................................... 100 67 47 20 33 
- De 10 à 19 Euros (*)...................................... 100 57 33 24 43 
- 20 Euros et plus (*)........................................ 100 75 57 18 25 
 Temps de parcours domicile / lycée      
- Jusqu'à 14 minutes (*)................................... 100 64 43 21 36 
- De 15 à 20 minutes (*)................................... 100 66 59 7 34 
- De 21 à 40 minutes (*)................................... 100 72 23 49 28 
- Plus de 40 minutes (*) ................................... 100 61 37 24 39 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En dehors des vacances d'été, c'est-à-dire pendant l'année scolaire, avez-vous déjà exercé ou 
exercez-vous actuellement une activité rémunérée depuis que vous êtes lycéen ? 

 

Ensemble des lycéens 

Total  Oui  Oui, ai déjà exercé une 
activité rémunérée pendant 
l'année scolaire depuis que 

je suis lycéen, mais n'en 
exerce plus 

Oui, exerce 
actuellement une 

activité rémunérée 
pendant l'année 

scolaire 

Non, n’a jamais 
exercé d'activité 

rémunérée 
pendant l’année 

scolaire 

N'a jamais exercé 
d'activité rémunérée 

en dehors des 
stages sous 
convention 

ENSEMBLE................................................... 100 18 12 6 10 72 
 Sexe       
- Garçon ........................................................ 100 18 12 6 15 67 
- Fille ............................................................. 100 19 12 7 5 76 
 Age       
- Moins de 16 ans.......................................... 100 5 3 2 10 85 
- 16-17 ans .................................................... 100 16 10 6 8 76 
- 18 ans et plus.............................................. 100 34 23 11 15 51 
 Profession du chef de famille       
- CSP+ .......................................................... 100 21 14 7 5 74 
- CSP moyenne............................................. 100 19 12 7 13 68 
- CSP- ........................................................... 100 17 11 6 11 72 
 Type de lycée       
- Lycée public ................................................ 100 20 14 6 8 72 
- Lycée privé.................................................. 100 9 2 7 18 73 
 Filière       
- Lycée général et / ou technologique............ 100 16 11 5 11 73 
Dont : filière générale .................................... 100 21 13 8 11 68 
Dont : filière technologique ............................ 100 22 15 7 13 65 
- Lycée professionnel .................................... 100 22 14 8 8 70 
 Education prioritaire       
- Etablissement classé ZEP / REP ................ 100 23 12 11 11 66 
- Etablissement non classé ZEP / REP.......... 100 17 12 5 10 73 
 Classe       
- CAP / BEP .................................................. 100 17 10 7 7 76 
- Seconde...................................................... 100 9 6 3 7 84 
- Première ..................................................... 100 19 12 7 11 70 
- Terminale .................................................... 100 27 19 8 14 59 
 Parcours scolaire       
- A redoublé en primaire ................................ 100 22 10 12 11 67 
- A redoublé au collège.................................. 100 31 19 12 13 56 
- A redoublé au lycée .................................... 100 30 18 12 9 61 
- N'a jamais redoublé..................................... 100 10 7 3 9 81 
 Région       
- Région parisienne ....................................... 100 18 16 2 0 82 
- Nord (*) ....................................................... 100 12 0 12 12 76 
- Est............................................................... 100 28 8 20 0 72 
- Bassin Parisien Est (*)................................. 100 12 10 2 7 81 
- Bassin Parisien Ouest ................................. 100 5 1 4 10 85 
- Ouest .......................................................... 100 17 13 4 17 66 
- Sud-Ouest................................................... 100 21 8 13 14 65 
- Sud-Est ....................................................... 100 28 24 4 1 71 
- Méditerranée............................................... 100 21 16 5 30 49 
 Argent de poche donné par les parents       
- Moins de 10 Euros ...................................... 100 16 11 5 7 77 
- De 10 à 19 Euros ........................................ 100 19 11 8 14 67 
- 20 Euros et plus .......................................... 100 20 15 5 6 74 
 Temps de parcours domicile / lycée       
- Jusqu'à 14 minutes ..................................... 100 21 14 7 12 67 
- De 15 à 20 minutes ..................................... 100 17 15 2 9 74 
- De 21 à 40 minutes ..................................... 100 14 4 10 6 80 
- Plus de 40 minutes...................................... 100 20 12 8 13 67 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Exercez-vous une ou plusieurs activités ? 

 
 
 
 

Question posée aux lycéens exerçant actuellement une activité, 
soit 6% de l’échantillon. 

 
 
 
 

 % 

- Une seule ........................................................... 94 

- Plusieurs ............................................................ 6 
Total...................................................................... 100 
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QUESTION – L’activité / Les activités que vous exercez actuellement est-
elles / sont-elles déclarée(s) ? 

 
 
 
 

Question posée aux lycéens exerçant actuellement une activité, 
soit 6% de l’échantillon. 

 
 
 
 

 % 

- Oui...................................................................... 48 

- Non..................................................................... 52 
Total...................................................................... 100 
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QUESTION - S'agit-il d'un (ou de) … 

 
 
 
 

Question posée aux lycéens exerçant actuellement une activité déclarée, 
soit 3% de l’échantillon. 

 
 
 
 

 % 

- Contrat(s) à durée indéterminée........................ 30 

- Contrat(s) de travail intermittent......................... 28 

- Contrat(s) à durée déterminée........................... 21 

- Ne se prononcent pas .............................. 21 

Total...................................................................... 100 
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QUESTION - Cette ou ces activité(s) vous occupe(nt)-t-elle(s) ? 

 
 
 
 

Question posée aux lycéens exerçant actuellement une activité, 
soit 6% de l’échantillon. 

 
 
 
 

 % 

- Tout au long de l'année, c'est-à-dire pendant les 

vacances scolaires (Toussaint, Noël, Hiver, Pâques, 

on exclut les vacances d'été) ET pendant la période 

des cours...................................................................... 76 

- Uniquement pendant les vacances scolaires 

(Toussaint, Noël, Hiver, Pâques, on exclut les 

vacances d'été) ............................................................ 10 

- Uniquement en dehors des vacances scolaires, c'est-

à-dire pendant la période des cours uniquement......... 14 
Total .................................................................................. 100 
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QUESTION - Quand vous travaillez pendant les vacances (Toussaint, Noël, 
Hiver, Pâques, on exclut les vacances d'été), quel est en moyenne votre temps 
de travail hebdomadaire ? 

 
 
 
 

Question posée aux lycéens qui travaillent pendant les vacances, 
soit 5% de l’échantillon. 

 
 
 
 

(Question ouverte – Réponses spontanées) % 

- Jusqu'à 10 heures par semaine......................... 29 

- De 11 à 20 heures par semaine......................... 30 

- Plus de 20 heures par semaine ......................... 41 
Total...................................................................... 100 

 Temps moyen ..................................................... 19 heures 52’ 
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QUESTION - Quand vous travaillez pendant la période scolaire, les semaines où
vous avez cours, quel est en moyenne votre temps de travail hebdomadaire ? 

 
 
 
 

Question posée aux lycéens qui travaillent pendant la période scolaire, 
soit 6% de l’échantillon. 

 
 
 
 

(Question ouverte – Réponses spontanées) % 

- Jusqu'à 5 heures par semaine........................... 36 

- Plus de 5 heures par semaine ........................... 64 
Total...................................................................... 100 

 Temps moyen ..................................................... 6 heures 10’ 
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QUESTION - Vous arrive-t-il de travailler … ? 

 
 
 
 

Question posée aux lycéens exerçant actuellement une activité, 
soit 6% de l’échantillon. 

 
 
 
 

% Total Oui Non 

- En journée.................................. 100 85 15 

- Pendant le week-end ................. 100 72 28 

- En soirée .................................... 100 55 45 
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QUESTION - Combien de temps mettez-vous pour aller de votre domicile à 
votre lieu de travail ou pour aller de votre lieu de travail à votre domicile ? 

 
 
 
 

Question posée aux lycéens exerçant actuellement une activité, 
soit 6% de l’échantillon. 

 
 
 
 

(Question ouverte – Réponses spontanées) % 

- Jusqu'à 15 minutes ............................................ 33 

- De 16 à 30 minutes............................................ 37 

- Plus de 30 minutes ............................................ 25 

- Ne se prononcent pas........................................ 5 

Total...................................................................... 100 

 Temps moyen ..................................................... 26 minutes 45’ 



 

UNL  LE TRAVAIL DES LYCEENSPENDANT LEUR SCOLARITE  0600948  Novembre 2006  26  
 

 
QUESTION - Combien de temps mettez-vous pour aller de votre lycée à votre 
lieu de travail ou de votre lieu de travail à votre lycée ? 

 
 
 
 

Question posée aux lycéens exerçant actuellement une activité, 
soit 6% de l’échantillon. 

 
 
 
 

(Question ouverte – Réponses spontanées) % 

- Jusqu'à 30 minutes.................................................. 22 

- Plus de 30 minutes.................................................. 21 

- Ne fait pas ce trajet / ne se prononcent pas .. 57 

Total .......................................................................... 100 

Temps moyen .......................................................... 32 minutes 23’ 
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QUESTION - Quels est / sont l' / les activité(s) que vous exercez ? / Quelle(s) 
étai(en)t les / l'activité(s) que vous exerciez ? 

 
 
 
 

Question posée aux lycéens ayant déjà exercé une activité rémunérée pendant l'année scolaire 
tout en étant lycéen ou en exerçant une actuellement, 

soit 18% de l’échantillon. 
 
 
 
 
 

(Réponses données à l’aide d’une liste) % 

- Baby-sitting ................................................................... 28 

- Commerce / Vente / Distribution................................... 24 

- Hôtellerie / Restauration (service, cuisine, y compris 

cafés, bars, fast-foods)................................................. 16 

- Evènementiel / Accueil ................................................. 12 

- Industrie*....................................................................... 7 

- Autres services*............................................................ 7 

- Animation / Encadrement des enfants et adolescents . 6 

- Transport / Logistique................................................... 5 

- Emploi saisonnier* ........................................................ 4 

- Services domestiques* ................................................. 4 

- Soutien scolaire ............................................................ 2 
Total .................................................................................. (1) 

 
 
(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses. 
 
* Réponse donnée spontanément et recodée 
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Quels est / sont l' / les activité(s) que vous exercez ? / Quelle(s) étai(en)t les / l'activité(s) que vous 
exerciez ? 
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ENSEMBLE................................................ 28 24 16 12 7 7 6 5 4 4 2 
 Sexe            
- Garçon (*)................................................. 22 19 17 20 10 9 6 12 7 0 2 
- Fille (*)...................................................... 34 28 14 5 5 5 6 0 2 7 2 
 Age            
- 16-17 ans (*)............................................. 29 27 17 6 4 6 5 1 7 6 0 
- 18 ans et plus (*) ...................................... 27 20 12 21 12 9 7 9 0 2 2 
 Profession du chef de famille            
- CSP+ et moyenne .................................... 32 18 16 14 6 6 10 1 4 0 4 
- CSP- (*).................................................... 25 29 15 11 9 8 2 10 5 7 0 
 Filière            
- Lycée général et / ou technologique......... 30 19 17 14 1 10 8 6 7 4 3 
- Lycée professionnel.................................. 26 31 14 10 17 3 3 5 0 4 0 
 A déjà exercé une activité rémunérée 
pendant l'année scolaire tout en étant 
lycéen ou en exerce une actuellement 

           

- Oui ........................................................... 28 24 16 12 7 7 6 5 4 4 2 
Dont : exerce actuellement une activité 
rémunérée pendant l'année scolaire (*) ...... 25 25 19 12 2 3 8 5 7 2 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - En moyenne, combien gagnez-vous / gagniez-vous par mois grâce 
à cette / ces activités rémunérées ? 

 
 
 
 

Question posée aux lycéens ayant déjà exercé une activité rémunérée pendant l'année scolaire 
tout en étant lycéen ou en exerçant une actuellement, 

soit 18% de l’échantillon. 
 
 
 
 

(Question ouverte – Réponses spontanées) % 

- Moins de 100 Euros............................................ 35 

- De 101 à 300 Euros............................................ 34 

- Plus de 300 Euros .............................................. 31 
Total ..................................................................... 100 

Somme moyenne................................................ 302 Euros 
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En moyenne, combien gagnez-vous / gagniez-vous par mois grâce à cette / ces activités 
rémunérées ? 

 
 Total - Moins de 100 

Euros 
- De 101 à 300 

Euros 
- Plus de 300 

Euros 
Somme 

moyenne 
ENSEMBLE......................................................  100 35 34 31 302 
 Sexe      
- Garçon (*).......................................................  100 40 33 27 273 
- Fille (*) ............................................................  100 31 34 35 326 
 Age      
- 16-17 ans (*)...................................................  100 42 34 24 265 
- 18 ans et plus (*) ............................................  100 26 33 41 352 
 Profession du chef de famille      
- CSP+ et moyenne ..........................................  100 38 27 35 281 
- CSP- (*) ..........................................................  100 32 41 27 323 
 Filière      
- Lycée général et / ou technologique ...............  100 46 31 23 227 
- Lycée professionnel........................................  100 17 39 44 419 
 A déjà exercé une activité rémunérée 
pendant l'année scolaire tout en étant 
lycéen ou en exerce une actuellement 

     

- Oui..................................................................  100 35 34 31 302 
Dont : exerce actuellement une activité 
rémunérée pendant l'année scolaire (*) ............  100 37 50 13 169 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Pourquoi avez-vous choisi / aviez-vous choisi d'exercer une 
activité rémunérée ? 

 
 
 
 

Question posée aux lycéens ayant déjà exercé une activité rémunérée pendant l'année scolaire 
tout en étant lycéen ou en exerçant une actuellement, 

soit 18% de l’échantillon. 
 
 
 
 

(Réponses données à l’aide d’une liste) % 

- Pour vous faire de l'argent de poche pour 

vous offrir ce dont vous avez envie ................. 80 

- Vous en avez besoin pour vivre ....................... 13 

- Pour avoir de l'expérience et vous former 

pour votre futur métier* .................................... 5 

- Parce que vos parents vous y ont incité*......... 4 
Total...................................................................... (1) 

 
 

 
(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses. 
 
* Réponse donnée spontanément et recodée 
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Pourquoi avez-vous choisi / aviez-vous choisi d'exercer une activité rémunérée ? 

 

 

Pour vous faire de 
l'argent de poche 

pour vous offrir ce 
dont vous avez 

envie 

Vous en avez 
besoin pour vivre 

Pour avoir de 
l'expérience et 

vous former pour 
votre futur métier 

Parce que vos 
parents vous y ont 

incité 

ENSEMBLE ........................................................................ 80 13 5 4 
 Sexe     
- Garçon (*).......................................................................... 85 14 3 1 
- Fille (*)............................................................................... 77 12 7 6 
 Age     
- 16-17 ans (*) ..................................................................... 79 12 7 5 
- 18 ans et plus (*) ............................................................... 82 16 2 2 
 Profession du chef de famille     
- CSP+ et moyenne ............................................................. 85 6 5 7 
- CSP- (*)............................................................................. 76 20 4 0 
 Filière     
- Lycée général et / ou technologique.................................. 84 7 7 5 
- Lycée professionnel .......................................................... 75 23 2 1 
 A déjà exercé une activité rémunérée pendant l'année 
scolaire tout en étant lycéen ou en exerce une 
actuellement 

    

- Oui .................................................................................... 80 13 5 4 
Dont : exerce actuellement une activité rémunérée 
pendant l'année scolaire (*) ................................................. 88 4 5 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - D'après votre expérience, diriez-vous que travailler et être lycéen, 
c'est … ? 

 
 
 
 

Question posée aux lycéens ayant déjà exercé une activité rémunérée pendant l'année scolaire 
tout en étant lycéen ou en exerçant une actuellement, 

soit 18% de l’échantillon. 
 
 
 
 

 % 

Compatible .......................................................... 70 

- Tout à fait compatible......................................... 18 

- Plutôt compatible................................................ 52 

Pas compatible ................................................... 29 

- Plutôt pas compatible......................................... 20 

- Pas du tout compatible ...................................... 9 

- Ne se prononcent pas .............................. 1 

Total...................................................................... 100 



 

UNL  LE TRAVAIL DES LYCEENSPENDANT LEUR SCOLARITE  0600948  Novembre 2006  34  
 

 
D'après votre expérience, diriez-vous que travailler et être lycéen, c'est … ? 

 
 Total  Compatible Tout à fait 

compatible 
Plutôt 

compatible 
Pas 

compatible 
Plutôt pas 
compatible 

Pas du tout 
compatible 

NSPP 

ENSEMBLE ............................................... 100 70 18 52 29 20 9 1 
 Sexe         
- Garçon (*)................................................. 100 59 19 40 41 27 14 0 
- Fille (*)...................................................... 100 80 17 63 18 14 4 2 
 Age         
- 16-17 ans (*) ............................................ 100 77 23 54 23 18 5 0 
- 18 ans et plus (*) ...................................... 100 61 8 53 36 22 14 3 
 Profession du chef de famille         
- CSP+ et moyenne .................................... 100 70 22 48 27 17 10 3 
- CSP- (*).................................................... 100 70 13 57 30 23 7 0 
 Filière         
- Lycée général et / ou technologique......... 100 61 16 45 37 23 14 2 
- Lycée professionnel ................................. 100 84 20 64 16 15 1 0 
 A déjà exercé une activité rémunérée 
pendant l'année scolaire tout en étant 
lycéen ou en exerce une actuellement 

        

- Oui ........................................................... 100 70 18 52 29 20 9 1 
Dont : exerce actuellement une activité 
rémunérée pendant l'année scolaire (*) ...... 100 82 27 55 18 8 10 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Je vais vous citer plusieurs affirmations, vous allez me dire 
laquelle se rapproche le plus de la vôtre : Le fait de travailler tout en étant 
lycéen / Le fait d'avoir travaillé tout en étant lycéen … ? 

 
 
 
 

Question posée aux lycéens ayant déjà exercé une activité rémunérée pendant l'année scolaire 
tout en étant lycéen ou en exerçant une actuellement, 

soit 18% de l’échantillon. 
 
 
 
 

 % 

- Donne un "plus" à mon parcours et mon CV..... 45 

- M'empêche de bien préparer la suite de mon 

parcours scolaire............................................... 8 

- N'influence ni en bien ni en mal mon parcours . 47 
Total...................................................................... 100 
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Je vais vous citer plusieurs affirmations, vous allez me dire laquelle se rapproche le plus de la 
vôtre : Le fait de travailler tout en étant lycéen / Le fait d'avoir travaillé tout en étant lycéen 

 

 
Total Donne un "plus" à 

mon parcours et mon 
CV 

M'empêche de bien 
préparer la suite de 

mon parcours scolaire 

N'influence ni en bien 
ni en mal mon 

parcours 
ENSEMBLE .................................................................  100 45 8 47 
 Sexe     
- Garçon (*)...................................................................  100 45 13 42 
- Fille (*)........................................................................  100 45 4 51 
 Age     
- 16-17 ans (*) ..............................................................  100 45 7 48 
- 18 ans et plus (*) ........................................................  100 43 10 47 
 Profession du chef de famille     
- CSP+ et moyenne ......................................................  100 51 9 40 
- CSP- (*)......................................................................  100 38 7 55 
 Filière     
- Lycée général et / ou technologique...........................  100 36 12 52 
- Lycée professionnel ...................................................  100 58 3 39 
 A déjà exercé une activité rémunérée pendant 
l'année scolaire tout en étant lycéen ou en exerce 
une actuellement 

    

- Oui .............................................................................  100 45 8 47 
Dont : exerce actuellement une activité rémunérée 
pendant l'année scolaire (*) ..........................................  100 54 0 46 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Combien de temps mettez-vous pour aller de votre domicile 
à votre lycée ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ensemble 

des lycéens 
% 

- Jusqu'à 14 minutes ............................................ 23 

- De 15 à 20 minutes............................................ 30 

- De 21 à 40 minutes............................................ 23 

- Plus de 40 minutes ............................................ 24 
Total...................................................................... 100 
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Combien de temps mettez-vous pour aller de votre domicile à votre lycée ? 

 
 Total Jusqu'à 14 

minutes 
De 15 à 20 
minutes 

De 21 à 40 
minutes 

Plus de 40 
minutes 

ENSEMBLE ................................................. 100 23 30 23 24 
 Sexe      
- Garçon ....................................................... 100 24 35 20 21 
- Fille ............................................................ 100 21 27 25 27 
 Age      
- Moins de 16 ans ......................................... 100 27 39 18 16 
- 16-17 ans ................................................... 100 22 28 25 25 
- 18 ans et plus ............................................. 100 21 30 20 29 
 Profession du chef de famille      
- CSP+.......................................................... 100 27 36 16 21 
- CSP moyenne ............................................ 100 27 31 19 23 
- CSP-........................................................... 100 19 28 27 26 
 Type de lycée      
- Lycée public ............................................... 100 21 33 22 24 
- Lycée privé................................................. 100 30 15 26 29 
 Filière      
- Lycée général et / ou technologique........... 100 26 33 21 20 
Dont : filière générale.................................... 100 31 34 16 19 
Dont : filière technologique ........................... 100 20 27 23 30 
- Lycée professionnel.................................... 100 15 24 26 35 
 Education prioritaire      
- Etablissement classé ZEP / REP................ 100 26 27 20 27 
- Etablissement non classé ZEP / REP......... 100 22 31 23 24 
 Classe      
- CAP / BEP.................................................. 100 19 22 25 34 
- Seconde ..................................................... 100 23 37 26 14 
- Première..................................................... 100 26 32 18 24 
- Terminale ................................................... 100 21 30 22 27 
 Parcours scolaire      
- A redoublé en primaire ............................... 100 22 24 34 20 
- A redoublé au collège................................. 100 21 24 24 31 
- A redoublé au lycée.................................... 100 20 24 25 31 
- N'a jamais redoublé.................................... 100 25 35 19 21 
 Région      
- Région parisienne ...................................... 100 27 41 21 11 
- Nord (*)....................................................... 100 14 14 44 28 
- Est.............................................................. 100 25 14 34 27 
- Bassin Parisien Est (*)................................ 100 8 17 37 38 
- Bassin Parisien Ouest ................................ 100 12 36 26 26 
- Ouest.......................................................... 100 27 15 21 37 
- Sud-Ouest .................................................. 100 20 24 12 44 
- Sud-Est ...................................................... 100 40 39 7 14 
- Méditerranée .............................................. 100 17 53 21 9 
 Argent de poche donné par les parents 
chaque semaine      

- Moins de 10 Euros ..................................... 100 26 28 22 24 
- De 10 à 19 Euros ....................................... 100 19 36 23 22 
- 20 Euros et plus ......................................... 100 23 25 27 25 
 A déjà exercé une activité rémunérée 
pendant l'année scolaire tout en étant 
lycéen ou en exerce une actuellement 

     

- Oui ............................................................. 100 26 29 18 27 
Dont : exerce actuellement une activité 
rémunérée pendant l'année scolaire (*) ........ 100 25 9 35 31 

- Non ............................................................ 100 27 28 13 32 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Quel est, en moyenne, l'argent de poche que vous donnent 
vos parents par semaine ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ensemble 

des lycéens 
% 

- Moins de 10 Euros ............................................. 35 

- De 10 à 19 Euros ............................................... 27 

- 20 Euros et plus ................................................. 22 
- Ne se prononcent pas.................................... 16 

Total...................................................................... 100 

Somme moyenne................................................. 13 Euros 
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Quel est, en moyenne, l'argent de poche que vous donnent vos parents par semaine ? 

 
 Total Moins de 10 

Euros 
De 10 à 19 

Euros 
20 Euros et 

plus 
NSPP  Somme 

moyenne 
ENSEMBLE.................................................. 100 35 27 22 16 13 
 Sexe       
- Garçon........................................................ 100 36 27 19 18 13 
- Fille............................................................. 100 34 28 24 14 13 
 Age       
- Moins de 16 ans ......................................... 100 44 38 9 9 8 
- 16-17 ans ................................................... 100 40 22 22 16 12 
- 18 ans et plus ............................................. 100 17 31 31 21 19 
 Profession du chef de famille       
- CSP+.......................................................... 100 36 27 26 11 13 
- CSP moyenne ............................................ 100 34 29 19 18 13 
- CSP-........................................................... 100 35 27 21 17 13 
 Type de lycée       
- Lycée public ............................................... 100 35 28 23 14 13 
- Lycée privé ................................................. 100 38 25 13 24 10 
 Filière       
- Lycée général et / ou technologique ........... 100 41 31 17 11 10 
Dont : filière générale.................................... 100 48 28 14 10 10 
Dont : filière technologique ........................... 100 26 26 26 22 13 
- Lycée professionnel.................................... 100 22 21 33 24 19 
 Education prioritaire       
- Etablissement classé ZEP / REP................ 100 15 21 32 32 21 
- Etablissement non classé ZEP / REP......... 100 40 29 19 12 11 
 Classe       
- CAP / BEP.................................................. 100 20 24 28 28 16,17 
- Seconde ..................................................... 100 44 35 14 7 9,79 
- Première..................................................... 100 38 22 27 13 15,41 
- Terminale ................................................... 100 38 29 18 15 13,07 
 Parcours scolaire       
- A redoublé en primaire ............................... 100 7 28 29 36 21 
- A redoublé au collège................................. 100 21 29 30 20 17 
- A redoublé au lycée.................................... 100 34 29 21 16 13 
- N'a jamais redoublé .................................... 100 45 28 16 11 11 
 Région       
- Région parisienne....................................... 100 48 15 31 6 13 
- Nord (*)....................................................... 100 18 40 20 22 14 
- Est .............................................................. 100 48 37 15 0 14 
- Bassin Parisien Est (*) ................................ 100 17 30 53 0 18 
- Bassin Parisien Ouest ................................ 100 65 35 0 0 4 
- Ouest.......................................................... 100 44 18 10 28 8 
- Sud-Ouest .................................................. 100 21 20 29 30 23 
- Sud-Est....................................................... 100 28 32 20 20 12 
- Méditerranée .............................................. 100 13 38 19 30 14 
 Argent de poche donné par les parents 
chaque semaine       

- Moins de 10 Euros...................................... 100 100 0 0 0 3 
- De 10 à 19 Euros........................................ 100 0 100 0 0 11 
- 20 Euros et plus.......................................... 100 0 0 100 0 31 
 Temps de parcours domicile / lycée       
- Jusqu'à 14 minutes..................................... 100 40 23 23 14 11 
- De 15 à 20 minutes .................................... 100 32 33 18 17 14 
- De 21 à 40 minutes .................................... 100 34 28 26 12 14 
- Plus de 40 minutes ..................................... 100 35 24 23 18 13 
 A déjà exercé une activité rémunérée 
pendant l'année scolaire tout en étant 
lycéen ou en exerce une actuellement 

      

- Oui.............................................................. 100 29 28 23 20 16 
Dont : exerce actuellement une activité 
rémunérée pendant l'année scolaire (*) ........ 100 25 34 16 25 12 

- Non............................................................. 100 27 39 14 20 12 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
 


